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Paris, le 13 mars 2003 – Par cette nouvelle Rencontre, « L’Energie : réflexion prospective sur les choix 
stratégiques », en liaison avec le débat national sur les énergies, le groupe de prospective du Sénat continue 
de mener sa réflexion sur l’avenir de la planète. Cette Rencontre placée sous le Haut patronage de Christian 
Poncelet, président du Sénat, est présidée par René Trégouët, sénateur du Rhône et président du groupe de 
prospective , et Henri Revol, sénateur de la Côte d’Or et président du groupe d’études de l’Energie,  
 
La prospective est l’art d’anticiper les ruptures pour éclairer l’avenir. Son horizon est en général d’une 
génération. Dans le domaine énergétique où les investissements sont lourds, cet horizon est plus lointain. Mais, 
l’inertie des techniques, des habitudes de consommation et des modes de production n’est pas aussi grande. 
Bien au contraire. La France s’est engagée dans la construction d’un parc électronucléaire d’envergure dès le 
premier choc pétrolier. Il fournit aujourd’hui 80 % de l’électricité nationale. Le conflit Irakien semble aujourd’hui 
s’engager inéluctablement. Avec quelles conséquences sur l’équilibre du monde et les choix énergétiques ? 
Aucun secteur d’activité n’est aussi intimement lié à notre quotidien. Aucun n’est aussi déterminant pour le futur. 
Le Groupe de prospective du Sénat en organisant cette rencontre internationale met l’actualité au cœur de ses 
réflexions à l’horizon 2050. 
Quelles sont les actions qui auront un effet déterminant sur la consommation tant en termes de régulation, que 
d’innovations technologiques majeures ? 
Quelles sont les voies les plus prometteuses en matière de recherche ? Quels arbitrages fera t’on ou pourra 
t’on faire entre les différentes filières ? Quels choix stratégiques s’offriront finalement à la France ?  
Cette journée sera une occasion unique, à cet instant de l’histoire du monde, de réfléchir en commun avec les 
grands acteurs du secteur à un avenir riche de potentialités autant que d’incertitudes. 
 
Les débats qui réuniront des représentants des pouvoirs publics et du parlement (Nicole Fontaine, ministre 
déléguée à l’Industrie ; Claudie Haigneré, ministre déléguée à la Recherche et aux Technologies nouvelles ; 
René Trégouët, sénateur du Rhône ; Henri Revol, sénateur de la Côte d’Or ; Jean Besson, député du 
Rhône ; Jacques Valade, sénateur de la Gironde ; Dominique Dron, présidente de la Mission interministérielle 
de l’effet de serre ; Dominique Maillard, directeur général de l'Energie et des Matières premières (DGEMP)), 
des institutions européennes et internationales (Helmut Schmitt Von Sydow, directeur à la DG Energie et 
transports de la Commission Européenne ; François Cattier, administrateur du service des Analyses 
économiques de l'Agence Internationale de l'Energie ; Alexandre Rojey, président  du Centre international 
d’information sur le gaz (CEDIGAZ) et directeur gaz naturel à l’IFP), de grandes entreprises (François 
Roussely, président d’EDF ; Anne Lauvergeon, président du directoire d’Areva ; Jean-Luc Vermeulen, 
directeur général Amont, TotalFinaElf ; André Merlin, président du Forum européen des Transports de 
l’Energie et directeur de RTE ; Eric Dyevre, président du directoire de la SNET ; Christian Stoffaës, directeur 
de la prospective internationale d’EDF), des scientifiques (Alain Bugat, administrateur général du CEA ; Victor 
Sanchez, directeur du département des Sciences de l’ingénieur au CNRS ; Michel Spiro, directeur de l’Institut 
national de physique nucléaire et de physique des particules au CNRS ; Michèle Pappalardo, présidente de 
l’ADEME ; Jean Delsey, directeur de recherche à l’INRETS ; Alain Maugard, président du CSTB ; C. Pierre 
Zaleski, délégué général du Centre géopolitique de l’énergie et des matières premières à l’Université Paris IX-
Dauphine ; Roger Guesnerie, professeur au collège de France et membre du Conseil d’analyse économique), 
des représentants d’associations (Jean-Sébastien Letourneur, président de l’Union des industries utilisatrices 
d’énergie (UNIDEN), …porteront sur les thèmes suivants : 
 

 Le champ de la prospective énergétique 
 Consommation et évolution des comportements 
 Production, recherche, innovation : les voies du changement 
 Choix stratégiques pour la France dans le contexte mondial 

 
 

Dossier « Energies renouvelables » le 4 avril 2003 sur le site du groupe de prospective du Sénat : 
www.prospective.org 
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